
 

Τι είναι το RESET… 
Το έργο RESET εκκινεί από την παραδοχή όλων των 
κρατών μελών της ΕΕ, ότι η παλαιότερη γενιά της Ευρώπης 
ασχολείται με νέους ρόλους και περιβάλλοντα και 
διαδραματίζει βασικό και συνεχή ρόλο. Κρίσιμη για αυτή τη 
μετάβαση στο εργατικό δυναμικό είναι η απόκτηση νέων, 
ενημερωμένων και εμπορεύσιμων δεξιοτήτων και 
ικανοτήτων που έχουν όλα τα απαραίτητα χαρακτηριστικά 
για μια μακρά και επιτυχημένη καριέρα. Υπάρχει ένα ευρύ 
φάσμα πιθανών τομέων στους οποίους οι ηλικιωμένοι 
εργαζόμενοι θα μπορούσαν να επανενταχθούν για πλήρη ή 
μερική απασχόληση. 
Η γήρανση του πληθυσμού είναι ένα δημογραφικό 
φαινόμενο στην Ευρώπη που χαρακτηρίζεται από μείωση 
της γονιμότητας, μείωση του ποσοστού θνησιμότητας και 
υψηλότερο προσδόκιμο ζωής στους ευρωπαίους 
πληθυσμούς. Το μέγεθος του ηλικιωμένου πληθυσμού 
αναμένεται να αυξηθεί όχι μόνο σε σχετικούς αλλά και σε 
απόλυτους αριθμούς, ενώ ο αριθμός των Ευρωπαίων 
ηλικίας 80 ετών και άνω αναμένεται να τριπλασιαστεί 
σχεδόν από 18 εκατομμύρια το 2004 σε 51 εκατομμύρια το 
2051 (Eurostat). 
Στο πλαίσιο αυτής της δημογραφικής αλλαγής δεν υπάρχει 
αμφιβολία ότι η ικανότητα των συστημάτων κοινωνικής 
ασφάλειας να διατηρήσουν το σημερινό βιοτικό επίπεδο για 
τις μελλοντικές γενιές των ηλικιωμένων θα αμφισβητηθεί 
σοβαρά. Για πολλούς μεμονωμένους Ευρωπαίους ο όρος 
συνταξιοδότηση ισοδυναμεί με τη φτώχεια και ο κίνδυνος 
φτώχειας ατόμων άνω των 65 ετών αυξήθηκε κατά ένα 
τρίτο έναντι των εθνικών μέσων όρων στις περισσότερες 
χώρες. 
Η εκπαίδευση, η καθοδήγηση, η κατάρτιση και οι ευκαιρίες 
απασχόλησης πρέπει να προσαρμοστούν σε ένα ηλικιακά 
διαφορετικό εργατικό δυναμικό. 
Νέες παιδαγωγικές προσεγγίσεις αποτελούν τα βασικά 
στοιχεία για τη διευκόλυνση της εκτεταμένης συμμετοχής 
των εργαζομένων μεγαλύτερης ηλικίας στο εργατικό 
δυναμικό. 
Η κατάρτιση των παρόχων εκπαίδευσης ενηλίκων που τους 
επιτρέπει να σχεδιάσουν και να προσφέρουν νέο 
εκπαιδευτικό περιεχόμενο σε διάφορες πλατφόρμες 
μάθησης πρέπει να αναπτυχθεί για να υποστηρίξει τη 
συνεχή επαγγελματική τους ανάπτυξη. 
. 
 

Ποιοι αποτελούν το RESET... 
Η κοινοπραξία RESET αποτελείται από 8 εταίρους και 1 
συνεργάτη. Συνολικά αντιπροσωπεύονται 7 κράτη μέλη: η 
Γαλλία, η Κύπρος, η Πολωνία, η Ρουμανία, η Ιρλανδία, η 
Φινλανδία, η Ελλάδα καθώς και η Ελβετία 
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Τι κάνει το RESET... 
Το βασικό καινοτόμο χαρακτηριστικό του RESET είναι ότι υιοθετεί 
μια ενεργή προσέγγιση για τη γήρανση του εργατικού δυναμικού 
και προσδιορίζει σαφώς τα απαραίτητα βήματα για την επίτευξη 
των κατάλληλων συνθηκών εργασίας και την ανάπτυξη 
κατάλληλων χώρων εργασίας για τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας. 
Το RESET θα αναπτύξει ένα καινοτόμο παιδαγωγικό πλαίσιο για 
τη στήριξη της μετάβασης στο εργατικό δυναμικό που θα 
στοχεύει στους ηλικιωμένους εργαζόμενους καθώς πλησιάζουν 
την ηλικία συνταξιοδότησης. Θα παρέχει κατάρτιση σε 
εκπαιδευτές ενηλίκων για να υποστηρίξει τη συνεχή 
επαγγελματική τους εξέλιξη και να τους εισαγάγει σε πρακτικές 
διδασκαλίας κατάλληλων για ηλικιωμένους. Θα παράσχει στους 
εκπαιδευτικούς ενηλίκων νέα προγράμματα σπουδών που θα 
τους βοηθήσουν να υποστηρίξουν ηλικιωμένους εργαζόμενους 
να αναπτύξουν ικανότητες με υψηλή οικονομική αξία. Το 
πρόγραμμα RESET θα ενθαρρύνει τις συνδικαλιστικές 
οργανώσεις, τους εργοδότες και τους εκπαιδευτικούς να 
συνεργαστούν με τους εργαζομένους μεγαλύτερης ηλικίας για τον 
ορισμό πιθανών νέων τομέων εργασίας και την ανάπτυξη 
κατάλληλων εργαλείων υποστήριξης των επιχειρήσεων για νέα 
επιχειρηματικά μοντέλα κατάλληλα για αυτή την ηλικία. 
 

 
https://playtech.ro/2017/facebook-iti-face-angajarea-mai-dificila-varstnic/  

Τι θα πετύχει το RESET.. 
1. Ένα νέο πρόγραμμα κατάρτισης για ηλικιωμένους 

εργαζόμενους 
2. Ένα πρακτικό εγχειρίδιο ψηφιακών δεξιοτήτων 
3. Ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα κατάρτισης για 

εκπαιδευτές ενηλίκων 
4. Ένα πλαίσιο επιχειρηματικής ανάπτυξης και σχεδιασμού 

για τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας 
5. Μια διαδικτυακή πύλη ηλεκτρονικής μάθησης  
6. Μια επιστημονική εργασία που περιγράφει τα οφέλη 

που θα προκύψουν από την προσέγγιση του RESET και 
ενθαρρύνει τους υπεύθυνους για τη χάραξη πολιτικής 
που υποστηρίζει αυτού του είδους την πρωτοβουλία για 
την επίτευξη μεγαλύτερης συμμετοχής στο εργατικό 
δυναμικό και ενισχυμένης κοινωνικής ένταξης. 

 

 



	

Τι έχει ήδη γίνει ... 
Κατά τη διάρκεια της εναρκτήριας συνάντησης που 
πραγματοποιήθηκε στις 20-21 Νοεμβρίου 2017, η 
κοινοπραξία συναντήθηκε για πρώτη φορά στο Trim της 
Ιρλανδίας για να γνωρίσουν ο ένας τον άλλο, να μιλήσουν 
για τους στόχους και τις δραστηριότητες του έργου και να 
αρχίσουν να σχεδιάζουν τα πρώτα καθήκοντα εργασίας 
για όλους τους εταίρους. Εκτός από τις γόνιμες 
συζητήσεις και την ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών, 
εξερεύνησαν την τοπική ιστορία και τον πολιτισμό της 
Ιρλανδίας με την επίσκεψη στην πόλη Trim.

 

Τα επόμενα βήματα… 
• Προσδιορισμός των βασικών δεξιοτήτων ενός 

κοινωνικού ερευνητή 
• Δημιουργία πλαισίου προγράμματος σπουδών 

κοινωνικών ερευνητών 
• Προσδιορισμός των βασικών μαθησιακών 

αποτελεσμάτων που πρέπει να επιτευχθούν και 
των δεξιοτήτων, των γνώσεων και των 
ικανοτήτων που πρέπει να συμπεριληφθούν στο 
Πρακτικό Εγχειρίδιο  Ψηφιακών Ικανοτήτων 

• Δημιουργία πλαισίου εργαλείων 

Επόμενη εταιρική συνάντηση στην Ελλάδα (Αθήνα): 8-9 
Μαΐου 2018 
 
 

Πώς να συνδεθείτε με το RESET ... 
Εάν επιθυμείτε να συμμετάσχετε στις τοπικές ομάδες συμβουλευτικής επιτροπής, επικοινωνήστε με τον εταίρο της χώρας 

καταγωγής σας ή με τον συντονιστή του έργου για περισσότερες πληροφορίες. 
 

Αν ενδιαφέρεστε να ενημερωθείτε περαιτέρω σχετικά με την εξέλιξη του έργου, επικοινωνήστε με τον συνεργάτη της χώρας 
καταγωγής σας.

 
 

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας: https://resetproject.eu/ και συνδεθείτε στη σελίδα μας στο Facebook: 
https://www.facebook.com/resetproject.eu/  

 


